

聊城老楼危楼将全面“体检”

主要鉴定地基、主体结构和维护部分

13日,聊城市住建部门透露,浙江奉化居民楼坍塌事故发生后,该市按照省住房和城乡建设厅的统一部署,将在全市范围内开展一次老楼、危楼安全大普查。

排查范围有哪些?

此次检查的范围包括:聊城市各级人民政府所在地建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重的居民住宅以及所有保障性住房和棚户区改造安置住房。重点检查整体危险的房屋是否已经被拆除,有危险点或局部危险的房屋是否已经采取有效措施解除危险,装饰装修涉及拆改主体结构或明显增加荷载

的房屋是否存在安全隐患。针对已入住保障性住房和棚户区改造安置住房的房屋质量安全状况,重点检查以原公房、购改租等方式筹集用作保障性住房及建成入住时间较长的保障性住房。对城市老楼危楼安全管理相关法律法规、标准规范及规范性文件贯彻执行情况及城市老楼危楼管理维护

状况,重点检查管理档案是否完整,管理制度、管理措施是否完善和落实,日常管理是否及时到位等情况。同时,对在建保障性住房和棚户区改造安置住房工程质量安全进行全面监督执法检查。

“为深刻吸取浙江奉化塌楼事故教训,加强城市老楼、危楼安全管理,防止坍塌事故发生,这次聊城市将对

小区内老楼危楼进行一次大普查,包括小区内的亭台等建筑设施也要排查,彻底消除安全隐患。”该市住建部门相关负责人表示,这次房屋安全普查工作,也是为了增强房屋产权人的安全责任意识,提醒他们发现房屋有安全隐患后要及时汇报,千万不能等到发生重大事故后再重视。

危房如何排查鉴定?

“按要求,各级主管部门要组织城市老楼危楼产权人或使用人进行全面自查自报,在此基础上,组织专业人员对存在安全隐患的房屋进行重点检查。”该负责人表示,按照物业管理条例相关规定,小区物业公司对小区楼房有巡查的职责,且较业

主来说也更为专业一些,所以在这次排查过程中,要求物业公司对小区内的楼房统一进行排查,对查出的问题要及时通知给业主,并把排查情况汇报给主管部门。

对建成区未实施物业管理的住宅小区(组团)、居民(楼房)、房改房,按属地管理

由政府所属社区负责组织排查。“排查中,首先是采取外部观感,对房屋的倾斜度、墙体裂缝宽度、门窗部门裂缝等部位进行观察,房屋产权人对排查有疑问的可委托聊城市房屋安全鉴定中心进行鉴定并出具治理方案。”该负责人称,一般来说,危房鉴定

由房屋产权人或使用人向当地鉴定机构提出鉴定申请,鉴定机构按照法定程序,进行现场查勘、测试、检测验算等,进行全面分析,论证定性,作出综合判断,提出处理建议。这些费用需自理,不过费用并不高昂,普通市民都能承担得起。

维修费用谁来出?

“正常情况下,普通住宅的设计年限一般为50年。”该负责人介绍,房子跟人一样会因为时间久而“变老”。“房屋使用20年后,产权人应注意房屋的结构变化,特别是要杜绝‘野蛮’装修行为。老楼房基本都是砌体结构(砖混结构),这些房屋本身的结构安全和质量,只要按照规范设计、施工、验收,后期

正常使用,应该不存在安全问题,业主不用过于紧张。”这位负责人强调。

危房鉴定工作主要从三个方面进行,一是地基,也就是房屋基础;二是主体结构,也就是阳台等。其中,以主体结构为最主要部分。排查中,一旦发现房屋存在安全问题,要及时督促房屋产权人

或使用人对检查发现的问题逐一进行整改,彻底消除隐患。对整体危险和局部危险房屋采取果断措施,该停用的坚决停用,该拆除的坚决拆除。各级主管部门要建立城市老楼危楼安全管理制度,健全房屋安全管理制度。

“如果房屋质量有明确责任的,如因设计、施工造成的房屋质量问题,费用应

由责任主体来承担,没有责任主体的房屋产权人来负担费用。”这位负责人称,产权人涉及单一业主或全体业主,如果是公共部位出了质量问题,全体业主应该承担维修费用,他们可以申请使用专项维修资金。此外,如果房屋在保修期内出现安全质量问题,费用由建筑商来承担。(聊城晚报)



鲜花扮世园

世园会开园已经20多天,鲜花大道种植的郁金香花期已过,目前已经更换了矮牵牛、天竺葵等花朵,6月份和8月份还将进行两次大规模花卉更换。据统计,本次换花的面积达8600多平方米,总计近70万盆。(青岛早报)

济南莱芜“牵手”越牵越亲

在济的莱芜籍群众将实现居民身份证“异地办理”

13日起,在济南工作生活的莱芜籍群众将实现居民身份证“异地办理”。在济莱协作区物流一体化座谈会上,济南莱芜双方签订物流一体化框架协议,将共同搭建物流网络平台,推动济南与莱芜间的零担货物和专线运输同城同价,改变恶性竞争、相互压价的现象,使空载率由40%降低到10%以下。

济南市经信部门相关人

士表示,以往各物流园区的信息中心都不联网也不共享,造成物流企业去莱芜往满车去、空车回,空载率达40%以上。而根据该一体化框架协议,未来两市经信部门将整合两地物流资源,搭建都市圈物流公共信息平台,推动济南与莱芜间的零担货物和专线运输做到同城同价、同城同质、同城同标准等,空载率有望下降到10%以下。

为给省会城市群经济圈提速,济南、莱芜两市林业局已在9日“牵手”合作,森林火情、植物检疫、林业案件通报及支援等工作将及时沟通。在高森林火险期内,双方边界各1公里内发生火情要及时通知对方,做到谁距离近谁交通方便谁先组织灭火。如遇较大火情,可以及时调动力量灭火。济南市林业部门相关负责人介绍,成立两市森林防火联防

工作组,及时收集、通报联防区内的森林火灾发生情况。联防单位建立信息通报制度,确保及时沟通信息,在联防区内共同监测火情。

在防治美国白蛾方面,两市林业部门在交界区域实行跨界监测制度,及时通报本辖区重大林业有害生物发生动态和发生趋势。适时协调组织边界县进行联防联治,对林木种苗检疫的联合执法。(济南时报)

企业工资集体协商

东营市进一步明确工资集体协议审查、工资“三项制度”备案程序,推进企业工资集体协商和“三项制度”备案工作。按照要求,东营市行政区域内的各级各类企业,均应按照国家和省劳动工资法规政策规定,根据行政区划分别向所在县区和开发区进行工资集体协议审查和“三项制度”备案,在该市人社部门进行劳动用工备案的企业应到该部门办理。

进行工资集体协商的企业,工资集体协议中应同步体现工资指导线实施方案和企业工资分配(支付)制度,工资指导线实施方案和企业工资分配(支付)制度与工资集体协议同步审查。尚未进行工资集体协商的企业,应积极进行协商,并在工资集体协商前分别对落实工资指导线实施方案和工资分配(支付)制度进行备案。企业确需按最低工资标准支付劳动者工资的,应事先报送备案。对未按规定进行工资集体协议审查和“三项制度”备案的企业,依照有关条例规定进行处理,并取消企业及其负责人的各项评先评优资格。

(黄河口晚刊)

公积金冲抵还贷 20日进行

13日,从德州市住房公积金管理中心获悉,今年住房公积金冲抵还贷工作将于20日进行。

今年11个县市区全部正式实行冲抵还贷。实施细则和去年相同,要求信用良好,申请办理按年冲抵还贷时贷款没有逾期。根据规定,已经签订委托还贷协议书的缴存职工,市住房公积金管理中心将按原协议规定直接冲抵;贷款后尚未签订委托还贷协议书的,需在20日前到原申请贷款的公积金业务办理网点签订协议,本年度冲抵才会生效。办理冲抵业务的缴存职工,住房公积金必须缴存在本年度3月份,否则不予冲抵。变更冲抵还贷方式的,主贷人需携带身份证于5月20日前到原申请贷款的公积金业务办理网点办理变更手续。在按年冲抵还贷期间,提取还贷人的缴存账户款项均必须保留不少于最近3个月缴存额之和的余额,且冲抵还贷人未为他人公积金贷款提供担保。

(德州新闻网)

学前听障儿童可享 免费康复服务学前教育

菏泽市特教中心聋儿康复部日前成立,价值百万元的康复仪器设备全部投入使用。该校康复部免费为全市学前听障儿童提供康复服务和学前教育。

据了解,该市特教中心建有4400㎡的康复楼,配备了集训室、个训室、听力检测室等功能教室。同时还拥有听觉康复训练仪、听力筛查仪、听觉评估仪、实时言语测量仪、发声诱导仪、构音测量与训练仪、语音评估与训练仪、口部构音语音运动训练器等国内尖端康复设备。该市特教中心聋儿康复部的专任康复教师均在华东师范大学进行了言语听觉康复技能培训,并取得了高级康复技能班的结业证,其中有两位教师大学学习期间攻读的就是聋儿康复专业,康复部全体教师均为山东省“康教结合”实验项目教师,确保了聋儿学前教育及康复的良好效果。去年8月,该市特教中心成为全省10个“康教结合”实验学校之一,获得省资助项目专款100万元。近日,价值百万元的康复仪器设备已全部投入使用。

(中国菏泽网)